

СТРАНИЦА НАРОДНОГО ПОДВИГА РАЗГРОМ ИНТЕРВЕНТОВ НА ПЛАЙЯ ХИРОН



Шесть лет прошло с тех героических дней революционной Кубы, вошедших в историю под названием Плайя Хирон. Кубинцы часто называют свою революцию родной сестрой Октябрьской революции. Такое родство естественно. Оно основано на общих закономерностях революции. Трудящиеся Кубы гордятся тем, что их революция является первой в Америке, так же как наша была первой в Европе. У Кубы есть своя «Аврора», которая называется «Гранма». Штурм Зимнего Дворца сравнивается со штурмом казарм Монкадо в Сант-Яго. Гражданская война и военная интервенция в нашей стране кубинцами сопоставляются с событиями на Плайя Хирон. Понятно, что разговор идет не в абсолютном плане, а о содержании по существу в этих сравнениях.

Победа революции на Кубе в январе 1959 года нанесла серьезный удар по американскому империализму. Белый дом, Пентагон и федеральная разведка США не могли смириться с прошедшей потерей. Они собрали контрреволюционное отребье, выброшенное революцией с Кубы. Пригнали его, вооружили. Силы эти ждали сигнала для вторжения. А экономическая блокада, разрыв правительством США в январе 1961 года дипломатических отношений с Кубой были прелюдией интервенции наемников.

Вторжение на Кубу контрреволюционных сил повторяло известные всему миру приемы империалистов. Утром 15 апреля 1961 года самолеты «Б-26» подвергли варварской бомбардировке Гавану и ряд других населенных пунктов. Вслед за бомбардировкой рано утром 17 апреля в разных местах побережья Кубы высадились вооруженные десанты интервенентов. Высадка происходила под прикрытием военных кораблей и авиации США. Напав на Кубу, американские империалисты бросили от-

После разгрома контрреволюционеров народной кубинской армией на Плайя Хирон. Один из контрреволюционеров взят в плен, он в маскировочном халате.

крытый вызов всем свободным народам. Попирая международные права, организаторы агрессии лишали права кубинцев жить свободно и быть независимыми. Вот почему весь кубинский народ сплотился вокруг революционного правительства. Кубинские революционные войска и народная милиция с первых часов вторжения оказали серьезное сопротивление интервентам. Защита социалистической революции была провозглашена священным долгом каждого кубинского патриота. Революционной Кубе понадобилось три дня, чтобы разгромить непрошенных «гостей».

Советский Союз, верный принципам пролетарского интернационализма, оказал громадную помощь молодой социалистической стране. Народы мира встали на сторону Кубы. США не осмелились развивать дальше агрессивные действия против революционной Кубы...

Когда лично посетишь места исторического сражения кубинских революционеров с американскими наемниками, становишь понятным, почему интервененты выбрали для своих действий залив Кочинос, Плайя Хирон, Плайя Ларго, поселок Хирон — это район непроходимых болот. Единственный путь подхода к морю — шоссе. Оседлав его, противник считал себя в безопасности после высадки. Интервентам нужно было зацепиться за остров. Расчет был на то, что факт высадки послужит сигналом к народным восстаниям и кру-

шению революции. В дальнейшем, развивая военные действия в случае сопротивления, интервененты полагали, продвигаясь на север, расчленив Кубу на две части...

Но этим планам не суждено было сбыться. Кубинская зенитная артиллерия, авиация и танковые подразделения хорошо справились со своими первыми боевыми задачами. История Плайя Хирон поучительна. Для империализма на американском континенте — это первое военное поражение, а для революционных сил — огромная победа. Это живое свидетельство провала авантюры США в любой части земного шара.

Невидимыми нитями связаны действия янки во Вьетнаме и в районе Карибского моря. Затянувшийся фреанш за Плайя Хирон они хотят взять на другом континенте. Однако их усилия тщетны. Не так просто сломать народ, который почувствовал собственную свободу.

1967 год кубинцы назвали в своей стране годом героического Вьетнама. Сражающийся Вьетнам не одинок, не одиноки страны социализма в борьбе против агрессии империалистов. В дни, когда отмечается годовщина события на Плайя Хирон, как шесть лет назад весь мир требовал «Руки прочь от революционной Кубы!», так и сейчас народы мира решительно заявляют американским интервентам: «Руки прочь от героического Вьетнама!».

А. КАЗАНЦЕВ,
доцент.

НСО РАЗДВИГАЕТ ГОРИЗОНТЫ

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

Научное студенческое общество факультета технологии неорганических веществ объединяет свыше 80 студентов.

Большую роль по вовлечению в научную работу студентов с первого дня пребывания их в институте играет кружок на кафедре общей и неорганической химии, руководимый доцентом И. И. Рузавиным. Большинство занимающихся в этом кружке — студенты IV и V курсов.

Почему же сравнительно мало студентов II и III курсов участвуют в научной работе? Можно, конечно, объяснить это большой учебной нагрузкой. Но основной причиной, пожалуй, является недостаточная инициатива руководителей кафедр по вовлечению студентов в кружки. Было бы неплохо, если бы представители кафедр чаще рассказывали о направлениях работы НСО. Ряд таких попыток был уже сделан на нашем факультете. Проведены встречи студентов II—III курсов специальности ТНВ с профессором Н. С. Торочешниковым и студентами электрохимиков с представителями кафедры технологии электрохимических производств.

Большую помощь в организации научной работы студентов на нашем факультете оказывает Ученый совет факультета. Регулярно на заседаниях Ученого совета совместно с представителями факультетского совета НСО обсуждаются вопросы научной студенческой работы.

Н. БЕРЕНГАРТЕН,
член бюро ВЛКСМ
факультета ТНВ.

ВЫБИРАЙ РАБОТУ ПО ДУШЕ

Лучшие работы премируются. В прошлом году студенты НСО, работы которых получили наибольшее признание на конференции, ездили в ЧССР. В этом году предполагается поездка в Польшу.

Н. КРЫЛОВА,
член комсомольского бюро факультета технологии силикатов.

На факультете технологии силикатов имеются три кафедры: керамики, стекла и цемента. Студентам, пришедшим работать на эти кафедры, предлагаются самые различные темы. На кафедре стекла занимаются изучением кристаллизации стекла, исследованием влияния добавок на свойства стекла, проводятся работы, связанные с синтезом стекол. На кафедре керамики ведутся работы в области керметов, синтеза цирконата кальция, стронция, вольфраматов алюминия, галлия, индия. Исследуются материалы, полученные при горячем литье пористых масс на основе магнезия и т. д.

На кафедре цемента изучают гидратацию минералов клинкера при повышенных температурах, исследуют продукты гидратации, изучают процессы, протекающие на поверхности кварца при гидротермальной обработке. Однако все перечисленные темы далеко не исчерпывают возможности работы на кафедрах. Приходите в НСО, там вы всегда сможете выбрать себе работу, которая вам больше понравится.

Часто студенты, особенно на первых курсах, желающие вступить в НСО, не знают, к кому обратиться. На кафедре керамики вопросами НСО занимается Е. А. Шишкова, на кафедре стекла — В. С. Левина, на кафедре цемента — М. А. Воробьева. Эти люди помогут вам стать членами НСО, помогут в выборе темы.

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ



Курсовой проект по «Процессам и аппаратам химической технологии» для студентов нашего института является завершающим этапом в изучении данного предмета и общих инженерных дисциплин.

При выполнении этого проекта студенты встречаются с рядом вопросов, которые они должны решить самостоятельно, должны проявить инициативу и творчество.

Несмотря на определенные трудности, связанные с нехваткой времени, основная масса студентов вечернего факультета хорошо усвоила теоретические положения этой дисциплины. Регулярная работа над проектом в посещенных консультациях помогла студентам выполнить курсовые проекты в срок и успешно защитить их на комиссиях.

За успешное выполнение проекта (консультант — доцент Б. Н. Михайловский) студенту В. Е. Козлову присуждена первая премия и вручена почетная грамота.

Ф. КОСТЕРЕВ,
заместитель декана
вечернего факультета.
На снимке: В. Козлов.

Ученые МХТИ им. Д. И. Менделеева

НАШ ПРОФЕССОР



**НИКОЛАИ ФЕДОРОВИЧ
ЮШКЕВИЧ.**

14 апреля исполняется 25 лет со дня смерти выдающегося ученого, профессора нашего института, доктора химических наук Николая Федоровича Юшкевича. Профессор Юшкевич родился 24 декабря 1864 г. в г. Благовещенске (Дальний Восток). Здесь в 1903 году он окончил гимназию и в том же году поступил в Томский технологический институт. Так как в 1905—1906 учебном году вследствие революционных событий занятия были прекращены, Юшкевич уехал сначала во Францию, где слушал лекции в университете, а затем в Бельгии поступил на технологический факультет Льежского университета. К началу следующего учебного года он вернулся в Россию и в 1910 г. окончил химическое отделение Томского технологического института.

После окончания института Юшкевич работал на одном из дальневосточных заводов, усовершенствуя цинкостой метод извлечения золота из руд. В 1911 году состоял ассистентом в Томском институте; там же был стипендиатом для подготовки к профессорскому званию. Летом 1912 г. был в научной командировке в Японию, в 1912 г. — в Германию, где работал в химико-технологической лаборатории Высшей технической школы в Карлсруе и в металлургической и физико-химической лабораториях в Бреслау. Начавшаяся первая мировая война не позволила Юшкевичу защитить диссертацию на степень доктора в Германии, и он в 1914 г. вернулся в Россию.

Вся деятельность Юшкевича, начиная с 1919 года, протекала на моих глазах. В 1920 году он был избран профессором Уральского университета по кафедре основных химических производств, а с осени 1923 года он — профессор нашего института, заведующий кафедрой технологии неорганических веществ.

